
COMUNE DI CAMPO NELL’ELBA
Provincia di Livorno
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VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

Deliberazione n. 267 del  14/12/2023

Assessore Proponente: 

OGGETTO:  MANDATO  AL  RESPONSABILE  DELL'AREA  TECNICA  EDILIZIA 
URBANISTICA E DEMANIO ED AL RESPONSABILE DELL'AREA FINANZIARIA ALLA 
PREDISPOSIZIONE  DI  TUTTI  GLI  ATTI  NECESSARI  VOLTI  ALL'AVVIO  DELLE 
PROCEDURE DI REDAZIONE DEL PIANO DI UTILIZZAZIONE DEGLI ARENILI - ATTO 
DI INDIRIZZO 

L’anno duemilaventitre addì quattordici del mese di dicembre alle ore 12:30 nella Casa 
Comunale,  previa  l’osservanza  di  tutte  le  formalità  prescritte  dalla  vigente  Legge 
Comunale e Provinciale,  sono stati  convocati  oggi  a seduta i  componenti  della Giunta 
Comunale, che nelle persone seguenti risultano presenti alla trattazione della proposta di 
deliberazione in oggetto:

 
MONTAUTI DAVIDE SINDACO Presente

PAOLINI CHIARA VICE SINDACO Assente

MAI DANIELE ASSESSORE Presente (Skype)

LENZI STEFANO ASSESSORE Assente

SPINETTI JACOPO ASSESSORE Presente (Skype)

Presenti  n. 3 Assenti n. 2

Partecipa il SEGRETARIO ROSSI ANTONELLA che provvede alla redazione del presente 
verbale.

Presiede la seduta, nella sua qualità di SINDACO, il Sig. MONTAUTI DAVIDE che dichiara 
aperta la trattazione dell’oggetto sopra indicato.



Deliberazione n. 267 del  14/12/2023

LA GIUNTA COMUNALE

PREMESSO:
-  Che l’Obiettivo di questa Amministrazione è l’approvazione di tutti gli strumenti ur-

banistici e pianificatori necessari al corretto utilizzo del territorio comunale;
- Che con Deliberazione di Consiglio Comunale n. 22 del 31/05/2022 è stato appro-

vato il nuovo Piano Operativo Comunale; 
- Che attualmente il Comune è privo di un Piano di Utilizzazione Arenili;

PRESO ATTO che all’interno del territorio del comune di Campo nell’Elba insistono diverse 
importanti strutture balneari le quali costituiscono una risorsa essenziale per l’economia di 
questo Comune;

PRESO  ATTO altresì  che  la  risorsa  naturale  presente  debba  essere  tutelata  e 
salvaguardata garantendo tuttavia lo sviluppo dell’attività turistico-ricreativa-sportiva

PRESO  ATTO che  per  la  corretta  gestione  dei  beni  e  delle  aree  demaniali  risulta 
necessaria una pianificazione al fine di individuare le destinazioni d’uso dei beni e delle 
aree demaniali;

RITENUTO che tale strumento sia riconducibile al Piano di Utilizzazione degli arenili  che 
individui  il  quadro  generale  di  indirizzo  e  il  riferimento  normativo  per  l’esercizio  della 
funzione  relativa  alla  gestione  amministrativa  del  Demanio  Marittimo,  garantisca  la 
fondamentale esigenza di tutela e salvaguardia del litorale per il quale la conservazione 
delle  risorse  naturali  è  considerata  fattore  strategico  sia  ai  fini  della  difesa  fisico-
morfologica che per lo sviluppo dell’attività turistica;

CONSIDERATO che per la stesura del piano utilizzazione degli arenili risulta necessario 
incaricare uno studio professionale specializzato nella redazione di tale strumento  non 
essendo presente tale figura tra il personale interno all’Amministrazione;

VISTO l’art 111 della Legge Regionale Toscana n. 65/2014;

VISTA la Legge n. 118 del 05/08/2023;

VISTO il Codice della Navigazione ed il Relativo Regolamento di Esecuzione;

CONSIDERATO il conferimento dei compiti amministrativi in materia di Demanio Marittimo 
in base alle seguenti notrmative:

- Art. 105 D. Leg.vo 31/03/1998 n.112;
- Art.27, c.3 L.R.T. 01/10/1998, n.88;
- Art.5, c.2, D.P.C.M. 12/10/2000;



RITENUTO pertanto esprimere quale atto di indirizzo agli Uffici competenti di espletare le 
procedure necessarie ad individuare il soggetto a cui conferire l’incarico per la stesura del  
Piano di Utilizzazione degli Arenili  e a individuare le risorse economiche necessarie al fine 
dell’assegnazione dell’incarico medesimo;

Per quanto in premessa richiamato:

All’unanimità dei voti espressi nelle forme di legge

DELIBERA

DI ESPRIMERE quale atto di  indirizzo agli  Uffici  competenti  di  espletare le procedure 
necessarie ad individuare il soggetto a cui conferire l’incarico per la stesura del Piano di 
Utilizzazione  degli  Arenili  e  a  individuare  le  risorse  economiche  necessarie  al  fine 
dell’assegnazione dell’incarico medesimo;

DI DICHIARARE il presente deliberato immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 
comma 4 della legge 267/2000 T.U.E.Le ss.mm.ii;



COMUNE DI CAMPO NELL’ELBA
Provincia di Livorno
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Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

Verbale n. 68 del 14.12.2023

IL SINDACO
MONTAUTI DAVIDE

IL SEGRETARIO
ROSSI ANTONELLA
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